

# 流动驿站满载“福”气驶向幸福年

岛城公交“盛装”迎新春 新春驿站、移动花坊为乘客营造浓浓年味儿

为让市民在出行途中感受浓浓的节日氛围，度过一个温馨祥和的春节，近日，岛城公共交通系统通过新春驿站许愿卡传情、福运流动站心愿福袋纳吉等多种方式，“盛装”迎新春，满载“福”气驶向幸福年。

## 新春驿站许愿卡传情

公交隧道三分公司精心策划、暖心服务双管齐下，215路驾驶员吴相月利用休息时间精心布置，将十米车厢变身流动新春驿站。车厢内彩带飘扬、新年拉花错落悬挂，红彤彤的福字与吉祥窗花格外喜庆亮眼。他还设置了新年许愿卡区域，邀请乘客写下新年心愿与祝福，让每一趟出行都满载期许与暖意。整洁温馨的环境、扑面而来的年味，让乘客一上车便感受到家一般的温馨，纷纷点赞这趟“开往春天的幸福班车”。

随着春节临近，团岛农贸市场迎来年货采购高峰，携带大包小包年货的市民明显增多，出行和乘车难度加大。为保障市民便捷安全出行，该公司组织志愿者来到市场旁的公交站点开展新春暖心志愿服务。志愿者主动帮扶老年乘客、帮抬年货小推车，耐心解答线路咨询、细致做好换乘指引，引导乘客有序候车、安全上下车。一句句温馨提醒、一次次主动搭手，解决市民年货搬运不便、出行咨询难的问题，全力守护市民团圆路。

## 福运流动站心愿福袋纳吉

314路驾驶员马宁通过巧手布置，



岛城公交“盛装”迎新春。公交供图

将公交车打造成一处“福运流动站”，让市民在通勤途中也能沉浸式感受传统年节的喜庆氛围。踏上这辆编号为DD2491的主题公交车，浓郁新春气息便扑面而来。车内悬挂着写有“福”“吉”等字的彩色旗帜，搭配传统中国结、萌态可掬的生肖玩偶以及寓意吉祥的窗花装饰，每一处细节都洋溢着温暖与祝福。车厢内还特别设置了“心愿福袋”互动展板，乘客可在沿途写下新年祝福与美好愿望，让流动车程成为承载期盼与温情的独特空间。红火喜庆的视觉设计，让车厢在冬日里显得格外温馨，为乘客的日常出行增添了一抹亮色。车厢内还设置了互动打卡环节。乘客只需在车内拍摄照片或视频，附上新年祝福并带上话题“#乘314路打卡攒福气#”发布至任意

社交平台，即可向驾驶员领取一张由公交崂山公司特别定制的“福”字贴纸，将好运气带回家。

主题车厢的打造者驾驶员马宁一直致力于提升乘客出行体验，此前也曾打造过元宵节主题车厢。这次，他以公交车为载体，将服务与文化相结合，让车厢成为展示传统节日氛围的窗口，让公共出行成为传递城市温度、承载人文关怀的流动平台，陪伴市民迎接一个温暖而充满希望的新春。

## 移动新春花坊买花一站式解决

为满足市民赏花购花出行需求，营造浓郁温馨节日氛围，公交李沧公司公司将多条通往花市的公交线路打造为“移动新春花坊”，以沉浸式车厢

环境与细致入微的便民举措，全程守护市民“赏、购、运”各环节，让携花归家之路从容无忧。

直达枯桃花卉交易中心的114路公交车化身“迷你花市”。该线路无缝衔接枯桃地铁站，下车后仅需步行281米即可抵达花市。步入车厢，马年主题的红色窗花与福字映入眼帘，扶手处缠绕的仿真蝴蝶兰与花市主打花卉相映成趣，瞬间将乘客带入一个穿梭于城市中的微型花海。除了视觉上的年味与花意，车厢内还有手绘出行指引、花语海报，让乘客既能规划行程，又能领略花卉文化。车厢内专门升级了便民箱，不仅备有加大加厚防水袋、捆扎绳、纸巾湿巾等基础物资，更贴心配备了小型喷水壶、打包胶带乃至急救包，全方位解决花卉携带过程中的固定、保湿、防护与安全顾虑。

另一条直达枯桃花卉交易中心的17路公交线也同步推出“迎春买花专线”。车厢同样被各类花材吉祥装点，并悬挂醒目标识，方便市民识别。车厢内张贴的“买花小贴士”详细列出了枯桃花市营业时间、线路首末班车时刻，并提醒乘客车内免费提供花盆固定工具和防扎手套；更有专业年宵花选购指南与必买清单，涵盖了蝴蝶兰、大花蕙兰等寓意“富贵圆满”的核心主花，银柳、腊梅等添彩增韵的吉祥配花，适配客厅、书房、卧室等不同居家场景。挑选技巧部分则通俗易懂，从花材饱满度、花色鲜亮程度到花期时长等关键维度给出建议，即便是“手残党”也能轻松选出心仪花卉，将“花开富贵”的美好寓意带回家。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中**

## G15沈海高速临空北收费站正式开通

**本报2月13日讯** 13日，青岛城投集团旗下青岛高速集团沈海高速临空北收费站正式开通运营。临空北收费站共设置3入4出共7条车道，全面引入匝道预交易、标准化ETC车道、智能收费机器人等智慧化设施，大幅缩短车辆过站时间。

该站地处临空经济示范区平度片区，紧邻沈海高速改扩建路段，连接省道S217，是串联胶东临空经济区、上合示范区、青岛自贸区的关键交通节点，构建起“高速+航空+城区”高效衔接的路网体系，可实现“5分钟上高速、20分钟到机场、50分钟至青岛主城区”。临空北收费站正式投用，一方面能畅通产业物流通道，服务周边产业园及重点企业，降低运输成本、缩短配送时效，强化产业链供应链韧性；另一方面也将进一步放大临空优势，推动经济区深度融入胶东机场辐射圈，促进“航空+高速”双枢纽联动，为高端制造、临空物流、商贸服务等产业集聚提供交通支撑。

**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)**



G15沈海高速临空北收费站正式开通。交发集团供图

## “一马当先”领跑消费市场

市南区新春市场“马年限定”商品走俏

**本报2月13日讯** 融入马年生肖元素的黄金饰品，颇具传统文化特色的马年文创，以马为灵感创作的系列特色年货……春节日益临近，“马年限定”商品走俏市南区新春市场。近日，记者走访发现，生肖马已经成为今年各类商品设计的核心元素，“一马当先”领跑消费市场。

在万象城负一层的泡泡玛特门店，一款名为“马力全开”的毛绒挂件盲盒引发抢购潮。据该店工作人员介绍，该系列盲盒汇集了LABUBU、星星人、DIMOO等8个热门IP，自上市以来就颇受关注。“造型可爱，寓意美好，真是将情绪价值拉满了。”顾客黄莹边挑边说。门店对面，乐高店面大门口早已摆上了摇钱树、财神爷等包含马年元素的积木装饰玩具，其中名为“骏马鸿图”的马年限定产品更是引起围观。该产品以骏马元素为核心意象，诠释马到成功、鸿运当头的寓意。“过年时全家一起拼搭，还挺有意思的。”市民刘娜带着孩子边挑边说。

随着年节到来，黄金饰品也迎来消费小高峰。马上来钱、骏程万里、福气墩墩马、金鞍祥祥马……融入马年生肖元素的吊坠、手链等成为消费热点。在银座一楼老庙黄金销售区，设计新颖、兼具传统韵味与时尚感的吊坠成为消费者关注的目标。“虽然目前金价较高，但销量还是节节攀升。”该店销售人员惠介绍，其中小克重的马上来钱吊坠因性价比高、款式新颖，甚至出现断



货现象。在万象城的六福珠宝门店，唐宫夜宴唐彩墩墩马吊坠以高温珐琅工艺，显示出传统文化的厚度与艺术张力，显示出传统文化的厚度与艺术张力，显示出传统文化的厚度与艺术张力，受到消费者喜爱。“永远可以相信唐朝的审美。”刚刚下单购买的市民杨婷婷说，“本命年添金，祈盼新年好兆头。”

马元素走俏节前消费市场，营造出吉祥喜庆的节日氛围。走进盒马鲜生香港中路门店，喜庆的马年装饰随处可见。货架上，马年礼盒、马年对联、福字等成为热销商品，自制烘焙区内，马上来钱轻甜马卡龙成为年轻人心头好。据销售人员介绍，富有青岛当地特色的“跃马迎春”海鲜干货礼盒、饽饽礼盒等销量持续走高。

当下，越来越多的消费者愿意为情绪共鸣买单，马年文化也在拉动节前消费。在青岛书城，“新年骑遇季”主题文化市集、“2026神马都有”新年书展让更多年轻人爱上传统文化，过不一样的“文化新年”。市集上，故宫文创青瓷小马以憨态可掬的形态成为“顶流”；书展摊位前，众多家长带着孩子左挑右选，享受阅读的乐趣。

作为传统文化以动态叙事融入现代消费市场的生动实践，生肖经济蓬勃发展，以马为媒传递情感温度，以文化符号激发市场活力，为新春消费市场注入源源动能。**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 尹文丽)**